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議会運営委員会会議録 

 

平成２８年１１月２１日 月曜日 

  午前１０時００分開議 

  午前１０時２１分閉議（実時間２１分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１ １２月定例会の運営について 

 （1）付議案件 

（2）市長追加提出予定案件 

（3）会期の決定 

（4）その他 

１ 議席の変更について 

１ その他 

                             

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  野 﨑 伸 也 君 

副委員長  松 永 純 一 君 

委  員    亀 田 英 雄 君 

委  員    中 山 諭扶哉 君 

委  員  成 松 由紀夫 君 

委  員  古 嶋 津 義 君 

委  員  前 垣 信 三 君 

委  員  増 田 一 喜 君 

委  員  村 上 光 則 君 

委  員  村 川 清 則 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

 議  長  鈴木田 幸 一 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

          君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

総務部長  水 本 和 博 君 

財務部長  岩 本 博 文 君 

部局外 

議会事務局長 東 坂  宰  君 

                              

○記録担当書記  嶋 田 和 博 君 

梅 野 展 文 君 

 

（午前１０時００分 開会） 

○委員長（野﨑伸也君） 皆さん、おはようご

ざいます。（「おはようございます」と呼ぶ者あ

り）それでは、定刻となりましたので、議会運

営委員会を開会したいと思いますが、議運の終

了後に親和会の役員会を開催したいと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

それでは、まず、議題の１番目、１２月定例

会の運営についてを議題とし、（１）付議案件の

（イ）委員長報告１１件について説明を求めま

す。 

○議会事務局長（東坂 宰君） おはようござ

います。（「おはようございます」と呼ぶ者あり） 

 それでは、委員長報告１１件について説明さ

せていただきます。着座にて説明いたします。 

 平成２７年度八代市一般会計及び特別会計歳

入歳出決算１１件についてでございます。 

 本件につきましては、先の９月定例議会で設

置されました決算審査特別委員会に付託審査と

されておりましたが、去る１０月１２日、決算

議案１１件の審査が終了した旨、同特別委員会

委員長から審査報告書がまいっておりますので、

この審査の経過並びに結果について、開会日に

委員長報告の後、質疑・討論・採決が行われる

こととなっております。 

 以上でございます。 

○委員長（野﨑伸也君） ただいま説明終わり

ましたけれども、何か質疑ございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） 次に、（ロ）市長提

出案件１７件について説明を求めます。 

○総務部長（水本和博君） おはようございま

す。（「おはようございます」と呼ぶ者あり）そ



 

―2― 

 

れでは、１２月定例会の提出予定議案について

御説明申し上げます。着座にて説明させていた

だきます。よろしくお願いします。 

まず、今回１２月の定例会への提出予定議案

は、全部で１７件でございます。その内訳でご

ざいますが、お手元に配付しております平成２

８年１２月定例会提出予定議案の一覧のとおり

予算議案が５件、事件議案が４件、 条例議案が

８件でございます。 

まず、予算議案５件につきましては、岩本財

務部長より説明をさせていただきます。 

○財務部長（岩本博文君） おはようございま

す。（「おはようございます」と呼ぶ者あり）財

務部の岩本でございます。座りまして説明をさ

せていただきます。 

それでは、予算議案の５件でございますが、

平成２８年度の一般会計補正予算・第７号と介

護保険特別会計補正予算・第２号、浄化槽市町

村整備推進事業特別会計補正予算・第１号、診

療所特別会計補正予算・第２号、及び下水道事

業会計補正予算・第３号ございます。 

一般会計、特別会計合わせまして、約３１億

４６００万円の補正を予定いたしております。

そのうち、一般会計補正予算が２９億９９０万

円で、大半を占めておりますので、一般会計の

主な予算内容について、説明をさせていただき

ます。 

その内訳でございますが、熊本地震関連で約

１２億９０００万円、国の２次補正予算関連で

約１２億５０００万円、通常の補正対応分とし

て約３億７０００万円でございます。 

 熊本地震関連で主なものは、損壊家屋等の撤

去や災害廃棄物の受け入れ、処分などに係る経

費で約７億３０００万円、総合体育館及び東陽

スポーツセンターの改修工事費として約５億３

０００万円でございます。 

次に、国の２次補正予算、経済対策関連とし

て取り組むもので主なものは、低所得者を対象

に、平成２９年４月から平成３１年９月までの

２年半分として、１人当たり１万５０００円の

給付を行う臨時福祉給付金給付事業に約５億５

０００万円、市道の舗装補修工事や災害防除工

事に約３億２０００万円、小・中学校の体育館

の照明器具やバスケットゴールなどの耐震化を

図るための非構造部材耐震化事業に約１億８０

００万円でございます。 

次に、通常の補正分として、農業の担い手が

農業用機械や施設等を導入する際、融資機関か

ら融資を受け、その融資残について補助する担

い手確保・経営強化支援事業で約４５００万円、

肥薩おれんじ鉄道株式会社へ補助する並行在来

線経営分離対策事業に約２２００万円、また、

ふるさと納税寄附金の増に伴うふるさと八代元

気づくり応援基金への積立金や返礼品等のふる

さと納税に関連する経費として約２億２０００

万円、地域総合整備資金貸付事業に９８００万

円、さらに人件費では、休職や年度途中での退

職による不用額の発生、また共済組合負担金率

の変更による共済費の大幅な減額などで、人件

費約８８００万円を減額いたしております。 

 以上、増額と減額の補正をいたしましたとこ

ろで、２９億９９０万円の補正をお願いするも

のでございます。よろしくお願いします。 

○総務部長（水本和博君） 続きまして、事件

議案と条例議案につきまして、御説明申し上げ

ます。 

まず、事件議案の４件でございますが、議案

第１２９号から議案第１３２号までの４件、い

ずれも指定管理者の指定についての議案でござ

います。対象施設は、議案第１２９号が八代高

等職業訓練校、第１３０号が日奈久温泉センタ

ー及び東湯、第１３１号が東陽交流センターせ

せらぎ及び菜摘館、第１３２号が八代市スポー

ツコミュニティ広場などの８つのスポーツ施設、

以上４件の指定管理者の指定についての議案で

ございます。 
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次に、条例議案でございますが、８件を予定

しております。議案第１３３号から第１４０号

までの議案でございますが、新規に制定するも

のが第１３３号の八代市一般職の任期付職員の

採用等に関する条例の制定など３件が新規の制

定でございます。また、条例の一部改正としま

しては、第１３６号・八代市市税条例の一部改

正などの５件が一部改正の議案でございます。 

以上、予算議案、事件議案、条例議案、合わ

せて１７件が１２月定例会の開会日に提案を予

定しております議案でございます。 

以上、どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（野﨑伸也君） 説明終わりましたけ

れども、水本総務部長、いま１３６号を１３５

号というふうに言われたと思うんですけれども、

そこはよかったですか。訂正しなくても。市税

条例の関係ですよね。 

○総務部長（水本和博君） 先ほど、条例議案

で、第１３５号・八代市市税条例の一部改正と

申し上げましたけれども誤りで、正しくは議案

第１３６号・八代市市税条例の一部改正などで

ございます。大変失礼しました。 

○委員長（野﨑伸也君） ありがとうございま

した。説明終わりましたけれども、何か質疑ご

ざいますか。 

○委員（亀田英雄君） １３２号の指定管理者

の指定、これは一括してという格好になっとで

すか。それぞれ、いくつか出とっとですが、ど

んな格好になっとですか。 

○総務部長（水本和博君） 指定管理の指定の

部分についての４件……。 

○委員長（野﨑伸也君） １３２号について、

全部一括で提案なんですかというような質疑で

した。 

○総務部長（水本和博君） １３２号の提案は、

これは８つの施設の一括でございます。 

○委員長（野﨑伸也君） ほかにございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） 次に、（ハ）先議案

件ありませんか。 

○総務部長（水本和博君） 今回、先議案件は

ございません。 

○委員長（野﨑伸也君） 次に、（ニ）請願・

陳情について説明を求めます。 

○議会事務局長（東坂 宰君） それでは、(ニ)

請願・陳情について説明申し上げます。 

現在までに受理いたしました請願・陳情は、 

二見地区への光ブロードバンド整備についての

請願が１件、介護保険制度の見直しと介護従事

者の勤務環境改善及び処遇改善の実現を求める

意見書の提出方について、地域の実情に応じた

医療提供体制の確保を求める意見書の提出方に

ついて、安全・安心の医療・介護の実現と夜勤

交代制労働の改善を求める意見書の提出方につ

いて、国民健康保険の改善に向けた意見書の提

出方についての陳情４件でございます。 

このほかに、委員会への参考送付分といたし

まして、本日の協議事項・レジュメにも記載し

ておりますとおり、４件を受理いたしましたの

で、関係委員会へ参考送付させて頂きたいと思

います。 

以上でございます。 

○委員長（野﨑伸也君） いま説明がありまし

たのは、別紙の請願･陳情のところで御説明があ

りましたので、皆さんありますか、資料配付の

分。（「あります」と呼ぶ者あり）説明終わりま

したけれども、何か質疑等ありますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） 次に、（２）市長追

加提出予定案件８件について説明を求めます。 

○総務部長（水本和博君） 今定例会の最終日

の追加提出予定案件としましては、人事議案８

件を予定しております。議案第１４１号から第

１４８号までで、いずれも人権擁護委員候補者

の推薦に関する人事案件でございます。 

今回は、８名の方が本年の１２月３１日又は
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来年３月３１日をもって任期満了となられます

ことから、８名の委員の方のうち６名を再任、

２名を新任の委員として、お願いする予定でご

ざいます。 

 以上が、追加予定議案でございます。よろし

くお願いします。 

○委員長（野﨑伸也君） 配付資料は裏面もあ

りますので、１４８号まで書いてありますので、

御確認いただきたいと思います。説明終わりま

したけれども、質疑ありますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長（野﨑伸也君） 次に、（３）会期の

決定について協議をいたします。 

まず、招集日について報告を求めます。 

○総務部長（水本和博君） 招集日についてで

ございますが、１１月２８日月曜日午前１０時

からお願いしたいと思います。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（野﨑伸也君） それでは、会期につ

いてお諮りいたします。会期日程につきまして

は、いかがいたしましょうか。 

（「委員長腹案」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） いま、委員長腹案と

いうようなお声をいただきましたので、それで

は、委員長腹案について、事務局に配付をいた

させます。 

（委員長案の配付） 

○委員長（野﨑伸也君） それでは、事務局よ

り説明をいたさせます。 

○議会事務局次長（嶋田和博君） それでは、

１２月定例会日程（委員長案）を御説明申し上

げます。１１月２８日月曜日１０時開会となり

ます。この日は、決算に関する委員長報告、質

疑、討論、採決、そして提案理由の説明という

ことになります。翌日から休会に入りますが、

２９日火曜日、質疑並びに一般質問の締切日と

なっております。午前１０時でございます。１

２月５日月曜日からは質疑並びに一般質問とい

うことで、９日金曜日が予備日となっておりま

す。翌週１２月１２日月曜日から委員会開催と

なります。まず、１２日月曜日は建設環境委員

会、１３日火曜日は文教福祉委員会、１４日水

曜日は経済企業委員会、１５日木曜日は総務委

員会となります。その後、休会を経まして、２

１日水曜日１０時から討論、採決ということに

なります。 

この期間中の議会運営委員会、全員協議会の開

催予定は、下の欄のとおりでございます。 

なお、新庁舎建設に関する特別委員会並びに

議会改革特別委員会につきましては、特定事件

の審査はないということで聞き及んでおります

が、継審の申し出が必要となります。一般質問

の日程と調整しながら、それぞれの委員長のほ

うからの招集となろうかと思います。 

 以上です。 

○委員長（野﨑伸也君） ただいまの案につい

て、御質問等ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） それでは、お諮りい

たします。１２月定例会の会期は、１１月２８

日から１２月２１日までの２４日間とすること

に御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。水本総務部長、岩本財

務部長は退席願います。 

それでは、（４）その他について何かございま

せんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） それでは、次に、議

題の２番目、議席の変更について、報告を求め

ます。 

○議会事務局長（東坂 宰君） それでは議席

の変更について、説明いたします。 

 大部分の議員の皆様方には、既にごらんいた

だいたと思いますけれども、ここ鏡支所内の議
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場改修が終了し、１２月の定例会からはこちら

での本会議の開催となります。 

 先日の各派代表者会でも御確認いただきまし

たけれども、本日お手元に配付しております鏡

支所３階議場配置図（案）に基づく新たな議席

の配置を予定しております。皆さん、ごらんい

ただいておりますでしょうか。 

 本日の議会運営委員会の皆様方にお認めいた

だければ、１２月定例会の開会日は、まず、現

在の議席番号で御着席をいただきまして、冒頭

に議席の変更を議題とし、それを決定いただけ

れば、一旦休憩をいたしまして、新たな議席番

号のところに着席いただき、その間に議会事務

局職員によります氏名標の取り外し及び取りつ

けを行います。この取りつけが終了しましたら、

会議を再開することとなります。 

 以上でございます。 

○委員長（野﨑伸也君） ただいま、東坂事務

局長から報告がありましたけれども、質問ござ

いませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） それでは、議席の変

更については、ただいま報告ありましたとおり、

その変更は１２月定例会冒頭に変更指定するこ

とに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

次に、議題３番目、その他についてでありま

すが、私のほうから２点、お願いと報告がござ

います。 

まず、お手元に配付しております議会運営委

員会における議会改革協議項目一覧ですが、先

の委員会において各協議項目に対する提案会派

の意向が示されましたものを提案趣旨として掲

載しております。また、次回の会議予定も記載

しておりますので、御一読いただきまして、次

回の会議に備えていただければと思いますので、

よろしくお願いいたします。この件につきまし

て、何かございますでしょうか。 

○委員（成松由紀夫君） 確認でいいですか。

この協議項目一覧を一回また持ち帰って考えて、

次の１月１９日のときにそれぞれについて、意

見なり何なり言えばいいということでいいんで

すか。 

○委員長（野﨑伸也君） そうですね。前回の

議運で、そのように決してましたんで、お願い

してましたんで。（成松由紀夫君「これは参考資

料ということで、とりあえずは」と呼ぶ）はい。

（成松由紀夫君「はい、了解しました」と呼ぶ）

ほかにございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） もう１点あります。

議場の撮影の件でございますけれども、１２月

定例会から新議場での開催となります。初日の

本会議終了後に全議員着座にて議場の撮影を行

いたいと思います。この撮影したものについて

は、現在の市議会ホームページの表紙のほか市

議会だよりへの活用などが考えられますので、

御理解と御協力をよろしくお願いしたいと思い

ます。撮影の件については、よろしいでしょう

か。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） そのほかに何かござ

いませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長（野﨑伸也君） ないようですので、議

会運営委員会を閉会いたします。  

 (午前１０時２１分 閉会) 
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